



BALÁSTYAI ÚJSÁG

INGYENES ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

XXVIII. ÉVFOLYAM 2023. MÁRCIUS

A kövilágítás korszerűsítést tervezi az önkormányzat

Döntés előkészítés fázisában van a kövilágítás korszerűsítése. A ledes világítás fényereje hasonló a hagyományos lámpákéhoz és 60 százalékkal kevesebbet fogyaszt.

2. oldal

Az orvosi ügyelet változásáról

A kistéleki 24 órás orvosi ügyelet rendje március 1-től megváltozik. A továbbiakban munkanapokon, 8 órától 16 óráig sürgős esetben is minden beteget a saját háziorvosa lát el.

2. oldal

Hatékonyabbá vált Balástyán a Család- és Gyermekegészségügyi Szolgálat

Tasi Beatrix 2018 óta dolgozik Balástyán családsegítőként. 2022. július 1-től a balástyai önkormányzat Integrált Szociális Intézményéhez tartozik a munkaköre.

3. oldal

Készül az iskolai konyha tetőszerkezete



A 350 adagos iskolai konyha tetőszerkezetének kivitelezésén dolgoznak az ácsok, valamint folyik az elektromos vezetékek beépítése és a vízvezeték-szerelés.

Bővebben a 2. oldalon

A Központi Statisztikai Hivatal összeírási munkát végez Balástyán

2023. február-áprilisban a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) az Európai Jövedelmi és Életkörülmény témakörben végez önkéntes adatszolgáltatáson alapuló lakossági adatfelvételeket Balástya településen, a korábbi évek gyakorlata szerint.

Az összeírási munkát a Központi Statisztikai Hivatal megbízásából a Statek Statisztikai Elemző Központ Kft. (STATEK Kft.) fényképes igazolvánnyal ellátott kérdezői végzik. Az adatszolgáltatóknak ezenkívül lehetőségük van telefonon keresztüli válaszadásra, valamint a kérdőívek weben történő önkitöltésére.

A válaszadásra kijelölt háztartások kiválasztása véletlenszerű mintavétellel történik az ország különböző településein. Az adatfelvételekből származó eredmények nélkülözhetetlenek a társadalom jellemzőinek feltérképezésében. A kapott adatokat a Központi Statisztikai Hivatal a hivatalos statisztikáról szóló 2016. évi CLV. törvény, valamint az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2016/679 Rendelet (általános adatvédelmi rendelet, GDPR) előírásának megfelelően bizalmasan kezeli, azokat más szervek, személyek részére nem szolgáltatja ki. Az eredményeket név és egyedi adatok nélkül, összesített statisztikai táblázatokban közlik.

A lakosságnak munkanapokon hétfőtől csütörtökig 8.00 és 16.30 óra között, pénteken 8.00 és 14.00 óra között a +36 80 200-766-os (3-as mellék) telefonszámon, illetve a lakinfo@ksh.hu e-mail címen adnak további tájékoztatást.

Azadatgyűjtés módszertanával és akutatási eredményekkel kapcsolatosan a www.ksh.hu internetes oldalon található Adatszolgáltatóknak/Adatszolgáltatás teljesítése/Lakossági adatgyűjtések menüpont nyújt tájékoztatást.

A KSE BALÁSTYA MEGYE I. OSZTÁLYÚ CSAPATÁNAK MÁRCIUSI MÉRKŐZÉSEI

Márciusban az utolsó három fordulót rendezik a megyeegy alapszakaszában.

Ezután a 12 csapatot két csoportra, felső- és alsóháza bontják. Így még 10 mérkőzés vár a csapatokra.

A sorsolást később tartják.

2023. március 4., szombat 14.30 óra, újszentiváni sportpálya

UTC



Balástya

2023. március 11., szombat 14.30 óra, balástyai sportpálya

Balástya



Kiskundorozsma

2023. március 18., szombat 15.00 óra, deszki sportpálya

Deszk



Balástya



vadásztanya

vendéglő és szálláshely



A VADÁSZTANYA VENDÉGLŐ VÁRJA MINDEN KEDVES VENDÉGÉT!

ELVITELRE IS RENDELHETŐK
SÜLTES TÁLAk, PIZZÁK, FRISSEN SÜLTÉK!

Rendelés felvétel: 06 62/278-520 • +36 (30) 313-4650

ELŐFIZETÉSES ÉTKEZTETÉS!

Heti étrend a Facebook/Vadásztanyavendeglo oldalon!
Az aktuális információkat az étterem ajtaján kifüggesztve és a Facebook oldalunkon olvashatják!

OTP SZÉP KÁRTYÁT, MKB SZÉP KÁRTYÁT ELFOGADUNK!

BALÁSTYA, SZÉCHENYI U. 1. TELEFON: 06 62/278-520

Az elmúlt hónap legfontosabb hírei

Ujvári László polgármestertől

AZ ORVOSI ÜGYELET VÁLTOZÁSARÓL

A Kisteleki Járóbeteg Szakellátó Kft. által működtetett 24 órás orvosi ügyelet rendje március 1-től megváltozik. A továbbiakban munkanapokon, minden nap 8 órától 16 óráig rendelési időben és a rendelkezésre állási időben sürgős esetben is minden beteget a saját háziorvosa lát el. Megjegyzem, hogy az országban eddig öt helyen volt 24 órás ügyeleti rend, közülük az egyik Kistelek Járás területén működött, nem kötelező önkormányzati feladatként. Kistelek, Balástya, Csengele, Pusztaszer, Baks, Ópusztaszer és Kömpöc eddig saját költségvetésből külön fizették ezt a nappali ügyeleti ellátást, de két év óta több településen gondot okozott a közös üzemeltetés finanszírozása. Az idén a megemelkedett költségeket a településeknek a fele tudná vállalni. Hangsúlyozom, hogy a hétköznap 16.00 óra és reggel 8.00 óra közötti időszakban, valamint hétvégén 24 órában továbbra is elérhető a Kisteleki Központi Orvosi Ügyelet Kisteleken, a mentőállomás épületében.

GAJGONYAI ZÁPORTÁROZÓ

A Gajgonyai záportározó beruházásának kivitelezéséhez kiírt közbeszerzési eljárás befejeződött, és a képviselő-testület döntése szerint a sándorfalvi VÍZÉP HOLDING Kft. lett a nyertes. Ugyanis a nyolc érvényesen pályázó közül gazdaságilag legelőnyösebb ajánlatot adta, 137.190.670 forint vállalási áron elvégzi a munkát, ami kevesebb, mint a beruházásra elnyert pályázati támogatás. A kivitelezőnek a szerződéskötést követően a munkálatokat 2023. szeptember 30-ig kell befejeznie.

A KÖZVILÁGÍTÁS KORSZERŰSÍTÉST TERVEZÜNK

Döntés előkészítés fázisában van a közvilágítás korszerűsítésének ügye. Mivel nagyobb pályázati lehetőség nem lesz rá a közeljövőben, képviselő-társammal együtt szeretnénk saját költségvetésből megvalósítani a lámpatestek cseréjét. Ezzel 60 százalékkal kevesebb lehetne a közvilágítás számlája, mert ez olyan ledes világítás, amelynek a fényereje hasonló a hagyományos lámpákéhoz, de sokkal kisebb az energiafelhasználása. Lehet programozni, hogy az éjszakai órákban mikor világítson 70 százalékra csökkentett fényerővel. Erről is dönthet a testület, milyen időszakot jelöljük meg. A lámpatestek az önkormányzat tulajdonában lennének, és ezzel a beruházással 15-20 évre megoldódna a korszerű közvilágítás ügye.

Ujvári László polgármester

A KÖLTSÉGVETÉS ELFOGADÁSA

A képviselő-testület február 22-én elfogadta költségünk 2023. évre szóló költségvetését. Az egy héttel előtte lévő ülésünkön felmerült javaslatok alapján a tervezetet átdolgoztuk, így 1,6 milliárd forint összegből üzemeltetjük a településünket és öt intézményünket, valamint egy kisebb tartalékkeretet különítettünk el a nem várt kiadásokra, a folyamatban lévő nyertes pályázatok áremelkedések miatti költségnövekedéséhez, beadandó pályázatoknál önerő szükségességéhez, a közvilágítás korszerűsítéséhez.

ISKOLAI KONYHA

A tető készítésének fázisában van az iskolai konyha építése. Az ácsok munkájával egyidőben folyik az elektromos vezetékek beépítése, a vízvezeték- és fűtészerezés. Ezek után a külső és belső vakolás következik. Június 30-ig teljesen el kell készülnie a beruházásnak, viszont az a probléma, hogy az áramszolgáltató az új bekötést 14 hónap vállalási idővel tudja teljesíteni. Az épület tervezési munkái miatt a szolgáltatóval tavaly ősszel tudunk szerződést kötni. Most az áramszolgáltatóval és a támogató Belügyminisztériummal folynak egyeztetések, hogyan lehet megoldani az árambekötését korábban vagy az átadás időpontját későbbre halasztani.

JÁRDAÉPÍTÉS

Megkötöttük a kivitelezői szerződést a két évvel ezelőtti elnyert, Magyar Faluprogram pályázatával megvalósuló járdaépítésre. A Hunyadi utcában a COOP ABC áruházról a Kölcsey utcáig és az Árpád utcában a sportpályától a Pihenőparkig lesz új járda.



SZEMLELETFORMÁLÁS A VÍZGAZDÁLKODÁSSAL KAPCSOLATBAN

A víz fizikai jellemzői

A víz kémiai, fizikai, biológiai tulajdonságai alapján az élet számára nélkülözhetetlen, ezért a Földön a legszélesebb körben használt vegyület. A víz az ember és a környezet számára való jelentőségét, illetve az ezzel kapcsolatos feladatokat az Európai Tanács 12 pontban deklarálta az „Európai Víz Chartában” a következők szerint: 1. Víz nélkül nincs élet. A víz érték és létfontosságú környezeti elem. 2. Az édesvíz készletek nem kimeríthetetlenek. Ezért ezeket meg kell őrizni, illetve védeni. 3. A víz szennyezése veszélyes az ember és más vízfüggő élőlények számára. 4. A víz minőségének ki kell elégítenie a különböző használatok igényeit, különösen az emberi egészség szempontjából lényeges követelményeket. 5. A használt vizek vízfolyásokba vezetésével a víz minősége nem akadályozhatja annak további termelési, illetve személyes célú használatát. 6. A vízkészletek megőrzése szempontjából a növényvilág és különösen az erdők szerepe igen nagy. 7. A vízforrásokat meg kell őrizni. 8. A vízügyi hatóságoknak meg kell tervezniük a helyes vízgazdálkodást. 9. A vízvédelem szükségessé teszi a szakoktatás, a tudományos kutatás és a nyilvánosság tájékoztatásának intenzifikálását. 10. A víz közös tulajdon, melynek értékét mindenkinek fel kell ismernie. Az egyének kötelessége a víz célszerű és gazdaságos használata. 11. A vízgazdálkodást természetes vízgyűjtő területek és nem politikai, illetve adminisztratív határok keretében kell megvalósítani. 12. A víz nem ismer semmiféle határokat, ezért mint közös forrás, nemzetközi együttműködést tesz szükségessé.

Az esővíz hasznosítása

Egy ember naponta átlagosan 120 liter vizet használ tevékenységei folyamán. Ez a mennyiség a következőképpen oszlik meg: tisztálkodás 38 %, ivás, főzés 2 %, mosogatás 7 %, mosás 13 %, autómossás 5 %, WC öblítés 33 %, kerti öntözés 2 %. Érdemes a háztetőről lehellő csapadékok összegyűjtését, ezzel tudunk takarékoskodni a vízzel. Átlagosan évente egy 100 m² alapterületű ház tetejéről 78 m³ vizet tudunk összegyűjtteni. Ha ezt összegyűjtjük ez elegendő a mosáshoz és WC öblítéshez egész évben egy négytagú családnak. Az esővíz lágyvíz, nincsenek benne magnézium és kalcium sók, a mosáshoz kitűnő.

Az ereszcsonatona kivezető nyílását egy hordóba vezetjük mechanikai szűrőn keresztül, majd tovább vezetjük a csapadékok egy földalatti tartályba, ami ajánlottan téglából, kőből vagy betonból van. Ott aktív szén szűrővel megát és szivattyú segítségével visszavezethetjük a házba. Ha a csapadék vizet az udvaron fahordóba gyűjtjük, a tetejére csalán levelet teszünk, hogy ne legyenek benne szünyög lárvák, ezt a vizet kerti öntözésre kiválóan tudjuk használni. A fent leírtak tippet adhatnak az esővíz hasznosítására, mert az édesvizek megóvása közös feladatunk.

A cikk Balástya belterületi védelmét szolgáló A1 és A2 vízgyűjtő és Gajgonyai záportározó fejlesztése TOP-2.1.3-16-CS1-2021-00031 projekthez kapcsolódik.

Pétérné Bárkányi Tímea

Hatékonyabbá vált Balástyán a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat

Tasi Beatrix 2018 óta dolgozik Balástyán családsegítőként, és ez az ellátás a járási feladatokat összefogó, a Kisteleki Szociális Központ keretében működő Család- és Gyermekjóléti Szolgálatához tartozott. 2022. július 1-től a balástyai önkormányzat Integrált Szociális Intézménye átvette a Család- és Gyermekjóléti Szolgálatot, azzal együtt a munkáltatói jogkört, de a szakmai irányítás, a gyermekek védelmébe vételét ellátó intézmény, továbbra is a kisteleki központhoz tartozik.



- A szervezeti változás hozott-e új feladatot a családsegítői munkában?

- A feladatkör, a munkavégzés ugyanaz maradt, és ugyanabban az irodában fogadom az ügyfeleket, viszont a szakmai része hozott változást a munkakör ellátásában. A hatékonyság és a közös felelősségvállalás szempontjából lett könnyebb dolgom. A szociális területen nagyon nehéz esetek és helyzetek lehetnek, és óriási előny, hogy itt helyben többen vagyunk szakemberek. Nekem mentálhigiénés végzettségem van, és az Integrált Szociális Intézmény vezetőjével, az önkormányzat szociális ügyeket intéző munkatársával, a védőnőkkel együtt minden ügyet megbeszélünk, mindannyian máshogyan látunk rá egy adott ügyre. Ugyan korábban is egyeztettem velük, de az új intézmény létrejötte után ezt a nagyobb összetartást, az együttes döntéshozást tudom kiemelni változásként, viszont továbbra is én tartom a kapcsolatot a gondozott családokkal.

- Milyen problémás esetekkel foglalkozik a családsegítő?

- A leggyakrabban életviteli problémák vannak, amikor a szülőnek olyan életviteli zavara van, ami kihat a gyerekekre és az egész családra. Például alkoholizmus, drogfogyasztás, különböző devianciák, bűnözésre való hajlam, és nem tud megfelelően kommunikálni a környezetével. Az életviteli problémákör azért nagyon nehéz, mert egy csomó problémát hoz magával. Például, aki alkoholista, elhanyagolja a gyermekét, aki nem tud felelősséggel családapaként funkcionálni, az kihat azután arra is, hogy a gyermekeknek nincs megfelelő iskolai felszerelése, nincs megfelelő ruházata, ételmiszerre, nincsenek elintézve az okmányai. Ez elsősorban iskoláskorú gyerekek esetében fordul elő. Anyagi nehézségek szintén adódhatnak, ami a ténylegesen hátrányos helyzetet eredményezi, amikor valaki nemcsak „papíron” hátrányos helyzetű, hanem láthatóan nincs meg mindene, amire szüksége van a gyermekeknek. Ezt a szülő felelősségének tekinthetjük, mert a szülőnek nemcsak az a felelőssége, hogy ellássa a gyereket, érzelmileg törődjön vele, hanem anyagilag is gondoskodnia kell róla. Sok esetben látok olyan problémákat, amikor ennek az összetett szerepkörnek a szülő nem tud megfelelni.

- Mikor fontos még a segítő közreműködés?

- A családsegítés nemcsak a szegénysorsú családok esetében szükséges, hanem többször előfordul a jól szituált, anyagilag megfelelő háttérrel rendelkező családban is, ahol a kamaszkorú gyerekek nagy érzelmi elhanyagolásnak vannak kitéve. Sok esetben van bántalmazás, ez lehet érzelmi és fizikai is, és mindkettő együtt, ami felhívja a figyelmet gyerek állapotára. Ez egyébként egy folyamat, hogy a szülő valami belső elkeseredésből, saját maga által megélt kudarc miatt elkezd a gyermekét hibáztatni, ennek következtében bántalmazni elő-

szőr érzelmileg, azután eljön az a pillanat, amikor fizikailag is. Általában az a kiinduló pontja, hogy a szülő a saját problémáját, az önbecsülés, önbizalom kérdését nem tudja kezelni. Az emberek a belső feszültséget, a haragot, az agressziót nem tudják kulturáltan kezelni, mert nem voltak erre megtanítva. A megoldásokhoz a sok segítő beszélgetés vezet el, amivel a szülő megkapja azt az útmutatást, amit addig nem tudott, és akkor erősödik meg, ha egy másfajta nézőponttal is találkozhat. A változáshoz segítségként kapaszkodókat tudok mutatni nekik, hogyan lehet az adott helyzetre megoldást találni. Sokszor ez évekbe telik, hogy azután a gyerek biztonságban érezhesse magát a családban.

- A szülőt szembesíti az életviteli miatti következményekkel?

- Általában a legtöbbet az életviteli változtatások elérésével kell foglalkoznom, hiszen ott még sokszor a család is tagad, hogy például a feleség vagy a férj alkoholista. Van, amikor szigorú szavak, kemény elvárás, szabályok felállítása kell a szülők felé a részemről, amikor eljutunk a megoldásig. Belátják, ha nincs változás, akkor következmények vannak. Sok esetben hosszabb időbe telik, hogy a probléma megoldása elinduljon. A verések és a súlyos elhanyagolás esetén azonnal kell cselekedni. Az óvoda és az iskola is segíti az rászoruló gyerekeket. A problémákat egyébként a jelzőrendszeri tagok, az orvosok, a védőnők, az óvoda és az iskola is jelzi, és így kerülnek be a családok a gondozási körbe. Vannak olyan gyerekek, akiknél általános iskolás korában kapcsolatban voltam, és segítségért azután is megkeresnek. Balástyán szerintem jól működik a jelzőrendszer, vannak megbeszélések, ennek ellenére mindig lehetnek olyan ügyek, amelyek nem kerültek még a látókörünkbe.

- Visszatekintve lehet-e látni a munkája eredményét?

- Az elmúlt öt évben sikerélménynek mondanám, hogy 2018 óta a gondozás alatt lévő családok és a gyerekek száma jelentősen csökkent, bár ezen a területen nagyon nehéz eredményességet vagy hatékonyságot felmutatni. A családsegítés folyamata problémamegoldásra fókuszált. Többnyire én megyek a családokat látogatni, és időnként ők jönnek be az irodámba, és megpróbáljuk megkeresni a lényegét, hol van az igazi elakadás. Ha adósság van, azt hogyan tudjuk kezelni, ha alkoholista van, hogyan tudjuk rávenni, hogy változzon, ha érzelmi labilitás van, azt családterápiával vagy valami más módszerrel hogyan tudjuk megoldani. Dr. Tóth Éva életvezetési tanácsadó havonta egy alkalommal jön a Kisteleki Család- és Gyermekjóléti Központból, és a mélylélektani problémákkal küzdő gondozottaknak mutat kiutat, és a gyász vagy súlyos betegség feldolgozásában segít. A Kisteleki Család- és Gyermekjóléti Központ felettes hatóságként nagyobb ellenőrzési körrel rendelkező szerv, és azokban az esetekben, amikor például a családból való kiemelésre van szükség, és be kell vonni a gyámhivatalt valamilyen eljárásba, akkor első lépésként hozzájuk fordulok. Ott még megpróbálnak a család helyzetében segíteni, és csak azután következik a gyerek nevelésbevétele vagy ideiglenes elhelyezése. Az elmúlt öt évben egy ilyen eset történt.

- Mi tartozik még a munkaköréhez?

- A hétfői ügyfélfogadásom alatt segítük a családoknak, idős embereknek hivatalos iratot kitölteni. A hátrányos helyzetűeknél környezettanulmányt kell készíteni, ami alapján a szociális előadó eldönti, hogy milyen fokozatú hátrányos helyzetbe tartozik, amelynek jogszabályban rögzített feltételei vannak. Továbbá nagyon sokféle adminisztrációt kell elvégezni.

Illin Klára

Évértékelő összejövettel tartottak az önkéntes tűzoltók

A Balástya Község Önkéntes Tűzoltó Egyesület február 17-én, a Vadásztanya vendéglőben tartotta a múlt évet értékelő közgyűlését. Virágh István, az egyesület elnöke köszöntötte a jelenlévőket: Szatmári Imre tűzoltó dandártábornok, főtanácsost, a Csongrád-Csanád Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság vármegyei igazgatóját, Galiba Gábor tűzoltó alezredest, a Szegedi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság vezetőjét, Ujvári László polgármestert, Dékány Pétert, a Balástyai Polgárőr Egyesület elnökét, Dékány Attila törzsszázlós, körzeti megbízottat, jegyzőkönyv vezetőt, Olajosné dr. Csizik Tímeát, az egyesület jogi képviselőjét, Farkasné dr. Pigniczki Katalint, továbbá az egyesület támogatóit, Berta Tibort, Tóth Sári Nándort és Szél Jánost. Ezután egykori tagtársukra, az elhunyt Szalai Jánosra emlékeztek. Az új tagok felvételével folytatódott az összejövettel. Balogh Julianna, Kovács László és Paragi István kérelmét egyöntetűen elfogadta a taggyűlés, ugyanis vállalták, hogy a február 19-én kezdődő 40 órás önkéntes tűzoltó képzést elvégzik. Virágh István elmondta, hogy Jójárt Gábor parancsnok és Gémes Attila, az Ellenőrző Bizottság elnöke írásban számolt be a közös munkáról, amelyet minden tag megkapott. Ezt követően összefoglalta az 2022-es év történéseit. A Balástya Község Önkéntes Tűzoltó Egyesület tavaly is folytatta a már megszokott módon a technikai eszközök fejlesztését, és ez a fejlődés szükséges is a precíz és balesetmentes munkavégzéshez. A jelenlegi taglétszám 31 fő, és a tagok közül mindenki rendelkezik valamilyen szintű szakmai képesítéssel és gépkezelői jogosítvánnyal, valamint egészségügyi vizsgával, amely elengedhetetlen feltétele a szaktevékenység végzésének. Nemcsak tűzoltásban teljesítettek szolgálatot, többféle segítséget nyújtottak az elmúlt évben is. Összesen 46 eseményen vettek részt, amelyből 34 alkalommal kaptak riasztást a vármegyei műveletirányítástól, amelyből 28 tüzeset, hat műszaki mentés volt. Továbbá öt rendezvényt biztosítottak és öt bemutatót tartottak, vala-

mint közreműködtek egy személy keresésében, de ellátogattak egy tűzoltó versenyre is. A káreseményekből 10 kiemelt volt, ami tíz hektár feletti területek oltását jelent. Szeged város biztosításán két alkalommal vettek részt, az azonos időben lévő, kiugróan magas káresemetek száma miatt. A vonulások alkalmával általában 3-4 fő összesen 402 munkórát teljesített. Az egyesületnek majdnem minden rendelkezésére áll, ami a feladatellátáshoz szükséges. Van öt darab különböző kapacitású aggregátor, öt darab nagyteljesítményű átemelő szivattyú, ami 1200 és 1600 liter/perc teljesítményt jelent, valamint öt darab motoros láncfűrész, amelyek mindenféle favágáshoz megfelelőek. 2022-ben a régebbi Steyer bronto típusú gépjármű fecskendőt eladták, mert két tűzoltóautóra az egyesületnek nincs szüksége, ezért helyette megvásároltak egy Mazda BT50 típusú pickup terepjárót, amely nagy segítséget jelent a káresemetek felszámolásában. Ugyanis 300 liter vizet tud szállítani, magasanomással lehet vele tüzet oltani avertüzeknél, tuskók beégésénél. A továbbiakban az elnök elmondta, hogy részt vettek a Földeákon rendezett megyei önkéntes tűzoltóversenyen, ahol gépjármű fecskendőről való szerelésben és a gépjármű ügyességi versenyszámban első helyezést értek el. Boldizsár Ferenc Szent Flórián emlékérmét kapott áldozatos munkájáért. Az egyesület a Magyar Tűzoltó Szövetség felhívására csatlakozva az ukrajnai háború elől menekülőknél 50.000 forint értékben adományozott egészségügyi csomagokat. A tűz-megelőzés érdekében aratás előtti gépszemléken szakmai tanácsokkal, dokumentációkkal segítették a vállalkozók munkáját. Együttműködési megállapodás keretében a Szegedi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokságnak és a Kisteleki Katasztrófavédelmi Őrsnek nyújtottak segítséget. Az egyesület magas színvonalú szakmai munkája eredményeként a hivatásos egységek számítanak a segítségükre, mert jelentősen megkönnyítik a munkájukat.

Az Ellenőrző Bizottság nevében Gémes Attila, a bizottság elnöke

írásbeli beszámolójában a többi között arról tájékoztatta a tagságot, hogy 2022. november 17-én megtörtént az egyesület tulajdonában és kezelésében lévő tárgyi eszközök leltározása, és megállapították, nem keletkezett hiány. Az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 2022-es pályázatán 950.000 forintot nyert az egyesület, amelyet a Hunyadi utcai önkormányzati ingatlanon épülő új tűzoltó szertár vasváz szerkezetének megvásárlására fordítottak. Az Ellenőrző Bizottság az elmúlt évre vonatkozóan megalapította, hogy az egyesület az alapszabályban meghatározottak szerint működött. A pénzügyi gazdálkodás, bevételezés és a kiadások nyilvántartása követhető. Az egyesület számláján 2022. december 31-ei kimutatás szerint 644.647 forint volt, amelyből 2023. március 15-ig 175.000 forintot kell ruházat vásárlására fordítani, mivel ezt az összeget erre a célra kapta az egyesület. A tárgyi eszközök nyilvántartása megfelelő, a leltárról jegyzőkönyv készült. Az eszközök és szakfelszerelések karbantartottsága szintén megfelelő, a riaszthatóság biztosított volt és a műveletirányítás által küldött riasztásokra minden esetben a vonulás megtörtént. A vezetőség úgy döntött, idén is Balástya közigazgatási területének határain belül lévő kár helyszínekre vonul segítséget nyújtani, valamint a megyei műveletirányítás külön kérésére a Csongrád-Csanád vármegyeiben keletkezett károk elhárításában vesz részt.

A közgyűlés mindkét beszámolót elfogadta. Ezután Horváth-Zsikóné Kiri Mária rövid tájékoztatót adott a közgyűlés tagjainak az egyesület „Az önkéntesség személyre szabva” korábbi pályázatával kapcsolatban, ami több vármegyére szólan nyelvvizsgálóhoz és jogosítvány megszerzéséhez segített fiatalokat meghatározott feltételekkel. Boldizsár Ferenc a közgyűlés elé terjesztette javaslatát, hogy azoknak a tagtársaiknak, akik elköltöztek vagy évek óta nem vesznek részt a közös munkában, szüntessék meg a tagsági viszonyát. Egyhangúan megszavazták, hogy Tóth Zsolt, Horváth-Zsikó András, Elekes László, Dávid Sándor, Nagy Berta-

lan tagsága szűnjön meg. Az összejövetelel átadták a Magyar Tűzoltó Szövetség által adományozott szolgálati emlékérmeket: Gémes Attila 10 éves szolgálatért, Matuszka Sándor 10 éves szolgálatért, Nagy Ernő 10 éves szolgálatért, Boldizsár Ferenc 20 éves szolgálatért, Virágh András 25 éves szolgálatért vett át elismerést. Boldizsár Ferenc emlékeztetett arra, hogy Virágh István tavaly 40 éves szolgálatért emlékérmét kapott, amihez gratulált a tagság nevében. Dékány Péter polgárőr elnök a lakosság nevében ajándékot adott át Sávai Tibornak a lakosságot segítő munkájáért. Szalai János vezetőségi tag helyett Boldizsár Ferencet választották meg, az alapszabály szerint 2027-ig, a következő választásig.

Az összejövettel végén Szatmári Imre tűzoltó dandártábornok megköszönte a bajtársaknak azt a munkát, amit a szabadidejükben végeztek, és elmondta, nem szokványos év volt a tavalyi, a több kiemelkedő tüzeset miatt. Megemlítette, hogy Virágh András Szegedről vonult ki nyolc alkalommal, hogy részt vegyen az egyesület munkájában. Kiemelte a tábormok, hogy a hivatásos tűzoltóknak nagy szüksége van az önkéntes tűzoltók segítségére, mert előfordul, hogy egyszerre több helyen is kell tüzet oltani. Galiba Gábor tűzoltó alezredest felsorolta, hogy a szegedi hivatásos tűzoltóság 1444 esetben vett részt tűzoltásban és műszaki mentésben, ebből 350 alkalommal segítettek az önkéntes egyesületek a káreseményeknél. Kiemelte, hogy nagy segítséget jelent az egyesület Mazda BT50 típusú pickup terepjárójának beszerzése a tüzek felszámolásában.

Ujvári László polgármester hozzászólásában emlékeztetett arra, hogy az egyesület 72 éves, és kevés ilyen nagy múltra visszatekinthető önkéntes tűzoltó egyesület van a vármegyeiben, mint a balástyai. Külön gratulált az eszközparkhoz, a szertáran tapasztalható rendezéshez, és megköszönte a tagságnak a helytállást. A közgyűlés vacsorával zárult, amelyet a Balástya Községi Önkormányzat biztosított.

Illin Klára

Bölcsőde

Farsang a bölcsődében

A bölcsődei farsang alkalmából idén is jelmezbe bújtak a gyermekek. Egy nagyon vidám, hangulatos délelőttöt töltöttek el együtt. Farsangi kalapokat és lufit vihettek haza.



Óvoda

Farsang

Február 17-én tartottuk óvodánkban a Farsangot. Az ünnepre szépen felkészített termek várták az ötletes jelmezbe öltöztetett gyermekeket. A nap során játékos vetélkedők, és tombolasorsolás volt, majd az udvaron elégettük a télűző kiske babot.



Hulladékudvar nyitva tartása

Keddtől szombatig 8.00-12.00 óráig,
12.20-16.20 óráig. Vasárnap és hétfő ZÁRVA.
Telefon: 06 70 682-8565

Iskolai események

Hónap Diákja – január



1. a: Majlát Renáta Laura, Szemán Viktória, 2. a: Bóta Éva Bernadett, 3. a: Kala Olivér, 4. a: Hornyák Zoé Zita, 5. a: Tóth Botond, 6. a: Sztankovics Nóra, 7. a: Bárkányi Szandra Lilla, 7. b: Kovács Zea Jázmin, 8. a: Kocsis Csenge

Farsang

Február 10-én farsangi ünnepet tartott az iskola. A 2. osztályosok vidám rigmusokkal, kereplőkkel, tülökkel, dobszóval várták az alsós és felsős diákokat a kiszebáb égetéshez. Kormányosné Rudner Edit tanítónő vezetésével a mondókákba bevonták az alsó tagozatos diákokat. A kiszebáb égetése után a gyerekek a sportsarnokban gyűltek össze farsangolni. A 8. osztályosok nyitótánca lenyűgözte a jelenlévőket, majd az alsó tagozatos diákok mutatták be jelmezeiket a közönségnek. A felvonulás után az osztálytermeikben folytatták a mulatságot, ahol játékkal, mókával, kacagással, eszem-iszommal, dínom-dánommal telt a délután. Náluk a farsang tombolahúzással ért véget. A felső tagozatos diákok délutánja is remekül telt: a jelmezes bemutatók után itt is tombolahúzás következett, ahol a sláger ebben az évben a bűvös kocka volt. A mulatság zenével és tánccal zárult.

Fotók: <https://www.balastya.hu/2023/02/20/farsangoltak-az-altalanosiskolasok-2/>

Sport

2023. január 28-án a Dél-Alföldi Regionális Úszó Diákolimpián Böröcz Emília 2. a osztályos tanuló képviselte iskolánkat. Az 50 méteres mellúszásban kiválóan szerepelt: 8. helyezést ért el a 30 versenyző közül. Szép eredményéért igazgatói dicséretben részesült.

A MOZGÓ HÚSBOLT

SZÉLES HÚS VÁLASZTÉKKAL, HÁZIAS FINOM HÚS KÉSZÍTMÉNYEKSEL SZERETETTEL VÁRJÁ VÁSÁRLÓIT.

FIZETHET: BANKKÁRTYÁVAL, KÉSZPÉNZZEL, SZÉP KÁRTYÁVAL.

MINDEN HÉTEN PÉNTEKEN 9.30-11.30 ÓRÁIG

A SZÉCHENYI ABC ELŐTT.



Közyűlést tartott a 25 éves Balástyai Polgárőr Egyesület

Február 11-én a Vadásztanya vendéglőbe hívta össze a Balástyai Polgárőr Egyesület az elmúlt évet értékelő és tisztújító közgyűlést. Dékány Péter elnök köszöntötte a meghívott vendégeket, Batiz Istvánt, a Csongrád-Csanád Vármegyei Polgárőr Szervezetek Szövetsége elnökét, Kiss Gergő őrnagyot a Kisteleki Rendőrkapitányság képviselőjében, Ujvári László polgármestert, Virágh Istvánt, a Csongrád-Csanád Vármegyei Tűzoltószövetség és a Balástya Község Önkéntes Tűzoltó Egyesület elnökét, Farkasné dr. Pigniczki Katalint, az egyesület jogi képviselőjét. Ezután a tagok jegyzőkönyvvezetőnek Németh Anitát választották meg, majd az elnök beszámolt az elmúlt öt év legfontosabb eseményeiről, és a 2022-ben teljesített feladatokról. Dékány Péter elmondta, hogy községünk valamennyi rendezvényén részt vettek és segítettek. A temető őrzését is vállalták, a Mindenszentek ünnepe körüli időszakban rendszeresen, tíz napig teljesítenek szolgálatot. Az általános iskolánál a tanévnyitó után egy hónapig reggelente felügyeletet tartottak a gyalogátkelőhelynél. A trianoni emlékműnél rendezett községi ünnepen koszorút helyeztek el. Tizenhárom éve segítik a Községi Sportkör Balástya Egyesületet. A hazai pályán játszott labdarúgó mérkőzéseken rendezési és biztosítási feladatokat látnak el. A Kisteleki Rendőrkapitánysággal és a körzeti megbízottakkal napi szinten tartják a kapcsolatot. 2022-ben is teljesítették a felkért közös szolgálatokat, és négy esetben eltűnt személy felkutatásában is segédkeztek. A koronavírus-járvány idején tájékoztató kiadványok terjesztésével segítettek. Térségünket is elérte a migráció, ezen a területen a lakosság biztonságérzete nagymértékben romlott, igénylik a mindennapos polgárőr jelenlétet, amit a polgárőrség anyagi helyzete sajnos nem tesz lehetővé. A kapott információkat minden esetben továbbítják a rendőrségnek. A Szomszédok Egy- másért Mozgalomban kilenc polgárőr vesz részt. A lakossággal kialakított évtizedes jó kapcsolatnak köszönhetően növekedett az általuk felkért szolgálatok száma. Elsősorban őrző-védő tevékenységben, valamint rendezvénybiztosításban. Az egyesületnek 29 tagja van, kisebb-nagyobb óraszámú önként, ingyen vállalt munkát. Összesen 169 esetben, 233 fő, 3341 órában teljesített szolgálatot, és 6623 kilométert tettek meg. Dékány Péter elmondta azt is, hogy sajnos az is tény, hogy ilyen irányú társadalmi munkára egyre kevesebb idő jut. A fiatalok körében egyáltalán nem népszerű ez a társadalmi feladatvállalás, ennek ellenére 50 óras közösségi munkára két jelentkező volt. 2022-ben a költségek enyhítésére a központi költségvetésből első ütemben 240.000 forint, a második ütemben 250.000 forint támogatást kapott az egyesület. A Magyar Labdarúgó Szövetségtől 120.000 forint volt a támogatás. Az adó 1 százaléka befizetéséből 15.075 forint érkezett. A Nemzeti Együttműködési Alap pályázatán 350.000 forint támogatást nyertek. Az elnyert összegeket a pályázatban kiírtaknak megfelelően költötték el, elsősorban üzemanyagra, gépjármű fenntartásra, ruházatra, banki számlavezetésre. Az elszámolásokat időben teljesítették. Az önkormányzat képviselő-testületének tavaly is beszámoltak tevékenységükről. Az évvértékelést követően Kiss Gergő őrnagy megköszönte azt a segítséget, amit a polgárőrök nyújtanak a rendőrségnek, és kifejezte, továbbra is számítanak rájuk. Ujvári László polgármester felhívta a figyelmet, hogy a polgárőrök sokféle módon segítik a közösségünket szabadidejükben, ezért köszö-

netet mondott az egyesület tagjainak. Batiz István elmondta, hogy az egyesület munkáját az elnökség is nagyra értékeli, amiért egy oklevéllel köszönetét fejezte ki. Beszámolt a polgárőrség költségvetését érintő nehéz gazdasági helyzetről, a megszorítások szükségességéről. Dékány Péter ismertette, hogy 12 pontban foglalta össze az Országos Polgárőr Szövetség, a megváltozott körülmények között milyen, közösségi összefogást, szervező munkát szeretne kérni az egyesületektől. Az ez évi tervek között megemlítette, hogy a Platános kúria tulajdonosa megkereste az egyesületet, hogy a polgárőrség tífős lovas tagozatának létrejöttében segítenének. Erre vonatkozóan még nincs végleges döntés, de nagy jelentősége lenne a migrációs útvonal ellenőrzésében, a lakosság biztonságérzetének növelésében, viszont ennek anyagi vonzata van, ezért további egyeztetések szükségesek a csoport létrehozásához. Az elnök a közgyűlést tájékoztatta, hogy februárban 25 éves az egyesületük, bár az elődszervezet működésével együtt 33 éve működik a polgárőr mozgalom községünkben. Ezt egy családi összejövetel keretében tervezik majd megünnepelni. A következő napirendi pont az új alapszabály elfogadása volt, amely az Országos Polgárőr Szövetség alapszabályának módosítása miatt volt szükséges. Ezután megtartották az új vezetőség választását. Szőri István alelnök, Mucsi István titkár lett, Dékány Péter ismét megválasztották az elnöki teendő ellátására, és a Csongrád-Csanád Vármegyei Közyűlésébe delegált küldött funkciót is betölti. Az összejövetel végén az elnök elmondta még, hogy nagyon sok panasz érkezik a lakosságtól a kőbor kutyák ügyében, sokszor csapatosan nagy károkat okoznak az állattalományban, fóliasátrakat rongálnak meg, de a kőbor macskák szintén nagyon elszaporodtak. Ebben nem tud tenni semmit a polgárőrség, a rendőrség, de az önkormányzat sem. Ez ügyben a szélesebb körű összefogást látja megoldásnak. Dékány Péter végül minden tagnak, és az egyesület minden segítőjének megköszönte a munkát. A közgyűlés vacsorával zárult, amelyre a Balástya Községi Önkormányzat hívta meg a jelenlévőket.

Illin Klára

Sport hírek

FEBRUÁRTÓL FOLYTATÓDIK A MEGYEEGYES BAJNOKSÁG

A Községi Sportkör Balástya Egyesület első számú csapatának már február 11-én volt mérkőzése a sándorfalvi sportpályán. A balástyai játékeret szeretettük volna kímélni ezért vittük át a meccset Sándorfalvára. A Mórahalom érkezett hozzánk. És bár a táblán nem volt olyan nagy különbség a két csapat között, a pályán sajnos megérdemelt 4-0-ás győzelmet arattak a vendégek.

A mérkőzés után, február 14-én zárult az átigazolási időszak. Három játékos is távozott. Kalics Dániel és Pióker Tibor Algyőre, Kormos Barnabás pedig Deszkre igazolt. A érkezők oldalán pedig egyedül a SZVSE-től hozzánk csatlakozó Tóth Bence Gábor neve szerepel.

A következő hétvégén FK Szegedhez látogattunk. A 18 fős mérkőzéskeretben 11 balástyai nevelésű játékosal érkezünk Szegedre, közülük 6-an a kezdőcsapat tagjai voltak. A mérkőzést nagyon jól kezdtük, Vámos Tamás a 25. percben megszerezte a vezető gólt. Sajnos egy perccel később a csapattársak nehéz helyzetbe hozták a gólszerzőt, aki hiába igyekezett vezető gólja után, a saját kapujába is betalált. Ezután kiegyenlített a játék és a második félidőben meg is szerezték a vezetést a hazaiak. Vámos Norbert találatával sikerült kiegyenlíteni. Így 2-2-es végeredménnyel zárult a találkozó.

Fodor Tamás elnök

Falugazdász hírek

2023. január 31-én a falugazdász meghatalmazások érvényesítése megszűnt! Ez azt jelenti, hogy aki támogatást nyújt be a falugazdász segítségével, március 31-ig újra kell kötni a meghatalmazást, amelyhez szükséges a MÁK jelszó (régbben MVH jelszó), MÁK ügyfél azonosító, e-mail cím. Aki nem találja a MÁK illetve MVH jelszavát, akkor jó lesz az ügyfélkapus felhasználó név és jelszó is. Amennyiben nem rendelkezik ügyfélkapuval akkor postai úton kell igényelni a MÁK jelszót, melyben segítséget tudunk nyújtani. Ezzel kapcsolatban időpont egyeztetés miatt kérjük, keressenek bennünket telefonon, ügyfélszolgálati időben. Arra kérünk mindenkit, hogy azt a falugazdászt keressék akinek a közreműködésével nyújtották be tavalyi támogatási kérelmüket.

Támogatási kérelem benyújtásához április elején keressenek bennünket időpont egyeztetés

miatt, ügyfélszolgálati időben!

E-nitrát adatszolgáltatás határideje: március 31. Ezt az adatszolgáltatást annak kell megtenni, aki 5 számosállatnál többet tart vagy nitrátérzékeny területen gazdálkodik. A nitrát-érzékeny területen gazdálkodókat értesítjük. Az 5 számosállat – 5db tehén, 5db ló, 34 db juh, 34 db kecske, 17 db hízósertés.

Ügyfélszolgálat – hétfő: 8.00-16.00 óráig Halászné Ács Éva Edit (06 30 338 0162), kedd: 8.00-16.00 óráig Halászné Ács Éva Edit, szerda: 8.00-16.00 Halász Zsolt, (06 30 337 2535) – a hónap 2. és 4. szerdáján Halászné Ács Éva Edit, csütörtök: 13.00-16.00 Halászné Ács Éva Edit, Halász Zsolt, péntek: 8.00-12.00 Halászné Ács Éva Edit, Halász Zsolt

Halászné Ács Éva falugazdász
06 (30) 338-0162

Halász Zsolt falugazdász
06 (30) 337-2535

ANYAKÖNYVI hírek

Születés

- Bakos Szilviának és Izsvák Gábor Márknak: Nimród
- Kisalbert Anikónak és Faragó-Barát Gábornak: Adél

Elhunytak

- Hódi Lajosné Csúri Mária (1939)
- Rárósiné Jójárt Ildikó (1973)
- Pataki Antalné Gombos Matild (1934)

Vöröskeresztes ingyenes csere-bere vásár az ifjúsági klubban

Március 19-én, vasárnap 9-12 óráig az ifjúsági klubban Vöröskeresztes ingyenes csere-bere vásár tartanak. A szervezők továbbra is várnak tiszta, használható ruhaneműket, működőképes játékokat, mesekönyveket, is amelyeket a vásár alkalmával adhatnak át. Érdeklődni lehet a szervezőnél, Molnár Évánál, a 06 (20) 429-8301-es telefonszámon. Kérjük, segítsenek rászoruló embertársainkon!

Március 24-én véradás Balástyán!

Ismét véradásra hív minden egészséges balástyait a Magyar Vöröskereszt és az Országos Vérellátó Szolgálat március 24-én, pénteken 10-től 14 óráig! (Helyszín: Tanoda, Balástya, Rákóczi utca 34.) Aki vért ad, feltétlenül hozza magával azonosító okmányát, laccím és TAJ-kártyáját! Minden véradót ajándékok várnak! Kérjük, kövesse a Facebook-on a Véradás – Csongrád-Csanád megye oldalt friss hírekért! www.facebook.com/veradascscsm

EGY VÉRADÁSSAL 3 ÉLETET MENTÜNK MEG – SEGÍTSEN ÖN IS!

 TAKARÉKBANK



INTÉZZE PÉNZÜGYEIT TELEFONOS ÜGYFÉLSZOLGÁLATUNK SEGÍTSÉGÉVEL OTTHONÁBÓL!

0-24: +36/1-311-3110

További információ: www.takarekbank.hu/onhoz-a-legkozelebb

Balástyai Újság • Ingyenes önkormányzati havilap • Kiadó: Balástya Községi Önkormányzat – Telefon: 62/278-222 • www.balastya.hu

Felelős szerkesztő: Illin Klára – Telefon: +36 (30) 345-5053 • E-mail: mediaroda@invitel.hu • www.illinklara.hu

Grafika: Mihályi Csaba • Hirdetésfelvétel a Teleházban – Telefon: 62/278-222/115-ös mellék, +36 (30) 768-4773 • Nyomda: Innovariant Nyomda Algyő – Telefon: 62/493-626

Megjelenik: 1450 példányban • ISSN 2061-7577 (Nyomtatott) - ISSN 2061-7585 (Online)



HÁZHOZ MEGY!

EBÉDRENDELÉS HÁZHOZZÁLLÍTÁSSAL!
62/278-272, +36 (30) 235-5083

SAKÁCS MUNKATÁRSAT KERESÜNK!

ÁLLÓ SZOLÁRIUM 0-24 ÓRÁIG!

SÜLTES TÁLAK ELVITELRE ÉS KISZÁLLÍTÁSSAL KISTELEK JÁRÁS TERÜLETÉN!

A családi rendezvények színvonalas lebonyolítását 290 főig,
valamint a szálloda és az étterem szolgáltatásait

AZ AKTUÁLIS JÁRVÁNYÜGYI SZABÁLYOK BETARTÁSÁVAL LEHET IGÉNYBE VENNI!

További információ a hotel-orchidea.hu vagy
a facebook oldalunkon. SZÉP Kártyákat elfogadunk!

NAPI MENÜ A HÉT MINDEN NAPJÁN KISZÁLLÍTVÁ
Kistelekre 1550 Ft/adag • Balástyára 1500 Ft/adag
Heti legalább 5 napra történő befizetés esetén
Kistelekre 1450 Ft/adag és Balástyára 1400 Ft/adag.

Előfizetni a Hotel Orchidea recepcióján vagy a kiszállítást végző
kollégánál lehet legkésőbb a hetet megelőző péntekig.

Megrendelésüket szeretettel várja a Hotel Orchidea csapata!



Enni kell?



Röfi-Ker

MINŐSÉGI HÚSOK BOLTJA.

Hagyományos eljárással készült termékeink
(füstölt kolbász, májas, disznósajt, rizses hurka,
sütő kolbász, csevap, stb.)

Füstölt áru, sonka, kolozsvári szalonna,
lecsókolbász, turista szalámi,
abált szalonna, főtt császárszalonna
Bőrös húsok folyamatosan kedvező áron!

Sertés-, marha-, birka-, csirke-, pulykahúsok,
belsősegek széles választékával várjuk
régit és új vásárlóinkat.

Fizethet: bankkártyával, készpénzzel,
étkezési jeggyel,

OTP, K&H, MKB SZÉP Kártyával.

A részletekről érdeklődjön az üzletben.

Balástya, Széchenyi u. 12. Telefon: 06 (30) 851-0369
Üllés, Dorozsmai u. 39. Telefon: 06 (30) 963-6882
Szeged, Szent István tér 8/b Telefon: 06 (30) 514-3057
Szeged, Dorozsmai u. 189. Telefon: 06 (30) 514-3861

BALÁSTYA COOP
SZUPER ÁRUHÁZ
6764 Balástya,
Rákoczi u. 17.

AJÁNDÉKOZZON EGYSZERŰEN
COOP AJÁNDÉKKÁRTYÁN!

✓ TÁRSASÁG TAGSÁG
✓ FŐMUNKÁS
✓ NYELVTANULÓ



coop
SZUPER

A JO helyeken
mindig van egy
JO SZOMSZED

NYITVATARTÁS:
H-P: 6-20
Szo.: 6-16
V.: 7-11

Milli jegeskávé

P.
300 ml
1430 Ft/l



429 Ft

Persil
exp.gél
color
1 l
1899 Ft/l



1899 Ft/l

AJÁNLATUNK: 2023.03.06-03.12.

Raffaello T15
150 g, 7327 Ft/kg



1099 Ft

COOP
sertés virsli

1799 Ft/kg



1799 Ft/kg

Márka
jeges tea
citr.
1,5 l
173 Ft/l



259 Ft

Áraink az áfát tartalmazzák, és a készlet erejéig érvényesek.
A termékek csomagolása színben és mintában eltérhet a bemutatottaktól.
A megjelenő termékek fotói csak illusztrációk.
Felelős kiadó: COOP Szeged Zrt. 6721 Szeged, Szent István tér 16.